


Integrantes de la Comisión de Coordinación y Régimen Interno
Del H. Congreso del Estado de Nuevo León.
P R E S E N T E


En cumplimiento al artículo 64 fracción III inciso b) segundo y tercer párrafos de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado de Nuevo León, y en mi carácter de coordinador de los Diputados del Partido Revolucionario Institucional, me permito presentar “Agenda Temática Mínima” para el Primer Período Ordinario de Sesiones del Tercer Año de Ejercicio Constitucional.

Dicha Agenda se encuentra agrupada en 6-seis rubros, los que a su vez contienen los puntos generales en los que trabajaremos, mismos que se presentan a continuación en forma enunciativa, más no limitativa:


I. JUSTICIA Y SEGURIDAD:

a. Propondremos la Creación del Centro de Identificación Humana del Estado, que permita garantizar el derecho humano de las personas a ser buscado e identificado.
b. Propondremos la capacitación constante en materia de primeros auxilios psicológicos, tanto de los elementos de fuerza civil, así como de los elementos de las corporaciones de seguridad pública municipal.
c. Impulsaremos las reformas integrales necesarias que permitan combatir de una manera eficiente el despojo de inmuebles.
d. Garantizar que las autoridades municipales correspondientes cuenten con el marco normativo y las herramientas técnicas necesarias para que tengan una respuesta adecuada ante desastres naturales, priorizando el derecho fundamental a un medio ambiente sano en Nuevo León.


II. CONSTITUCIÓN, DEMOCRACIA, DESARROLLO SOCIAL Y EDUCACIÓN: 


a. Promoveremos reformas para fortalecer los derechos, así como para combatir y eliminar la discriminación de personas con discapacidad, adultos mayores y otros grupos en situación de vulnerabilidad.
b. Impulsaremos la nueva Ley de Educación para el Estado de Nuevo León.
c. Revisaremos nuestro marco normativo estatal a la luz de la publicación del nuevo Código Nacional de Procedimientos Civiles y Familiares y en su caso presentaremos las iniciativas de consecuencia.
d. Impulsaremos acciones legislativas que permitan fortalecer la capacitación y orientación vocacional en los jóvenes durante su educación básica.
e. Daremos seguimiento a las designaciones que correspondan al periodo a desarrollarse.
f. Análisis y seguimiento de la glosa derivada de la presentación del segundo informe de Gobierno del Poder Ejecutivo del Estado.
g. Propondremos las acciones legislativas correspondientes para que se brinde capacitación en primeros auxilios a los maestros principalmente de escuelas rurales, así como que las escuelas sean dotadas de botiquines.






III. DERECHOS DE LAS MUJERES E IGUALDAD DE GÉNERO:

a. Impulsaremos reformas a diversas disposiciones en materia de promover el empoderamiento de las mujeres en los sectores productivos.
b. Impulsaremos las acciones legislativas necesarias para brindar a las mujeres madres de familia la oportunidad de contar con estancias infantiles.
c. Propondremos acciones legislativas que permitan fortalecer la protección de datos y derechos humanos de las víctimas de delitos sexuales.




IV. DERECHOS DE LOS GRUPOS EN SITUACIÓN DE VULNERABILIDAD Y SALUD:

a. Impulsaremos reformas para garantizar de una forma integral los derechos de niñas, niños y adolescentes, principalmente aquellos que sus padres o madres se encuentren privados de su libertad.
b. Impulsaremos la creación del primer centro estatal de prevención del suicidio.
c. A través de nuestros principales elementos legislativos realizaremos propuestas que impulsen la igualdad social para todos los habitantes del Estado.
d. Analizaremos la normatividad estatal en materia de bancos de alimentos y en su caso propondremos las reformas necesarias para su fortalecimiento.
e. Impulsaremos las reformas y acciones legislativas que permitan fomentar la donación y trasplante de órganos en el Estado.
f. Impulsaremos la aprobación de una nueva Ley de Cultura Física y Deporte del Estado de Nuevo León. 
g. Reforzaremos nuestros marcos legales en materia de prevención de las adicciones con el fin de garantizar que nuestros jóvenes y niños no caigan en esta problemática.
h. Impulsaremos la nueva Ley de Prevención, Atención Integral y Control para el VIH.
i. Realizaremos las acciones legislativas necesarias para que los municipios en coordinación con las autoridades estatales y federales correspondientes implementen programas para otorgar a la ciudadanía glucómetros, generen bases de datos de personas con diabetes y se les brinde seguimiento puntual para evitar deterioros mayores a su salud.


V. MEDIO AMBIENTE Y ORDENAMIENTO URBANO:

a. Impulsaremos la Ley de Economía circular.
b. Impulsaremos a través de mecanismos legislativos que las dependencias y entidades de la administración pública estatal implementen programas para la sustitución gradual de vehículos de combustión interna a gasolina o diésel por vehículos de bajas emisiones contaminantes.
c. Propondremos acciones legislativas para fortalecer y prevenir la quema de llantas usadas y basura en vías y espacios públicos.
d. Analizaremos los mecanismos legislativos que permitan una mayor participación de las organizaciones civiles en la toma de decisiones del gobierno en materia ambiental.
e. Propondremos el fortalecimiento del Fondo Estatal del cambio climático.
f. Fortaleceremos nuestros marcos normativos en materia de bienestar animal, garantizando su derecho al esparcimiento y a un trato digno.
g. Impulsar las acciones legislativas necesarias para, aún y en tiempos de crisis, defender el derecho humano al acceso al agua.


VI. MOVILIDAD, ECONOMÍA, FOMENTO AL EMPLEO Y PRESUPUESTO:

a. Analizaremos y armonizaremos nuestro marco normativo respecto al nuevo Derecho a la Ciudad establecido en nuestra Constitución Política Local.
b. Realizaremos las acciones legislativas necesarias para que se fortalezcan las rutas alimentadoras del metro y Transmetro en diversas colonias de la zona metropolitana del estado.
c. Impulsaremos la creación de una nueva Ley que regule el diseño y construcción de banquetas y guarniciones para garantizar diversos modos de movilidad sostenibles y accesibles. 
d. Impulsaremos la creación de instrumentos que incentiven el desarrollo de los distintos sectores productivos del Estado.
e. Aprobación de cuentas públicas.
f. Aprobación del Paquete Fiscal 2024.




Monterrey, NL a 16 de agosto de 2023
	

Heriberto Treviño Cantú
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